

财政部、应急管理部 再次预拨4亿元支持甘肃、青海抗震救灾

新华社北京12月25日电 记者25日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日再次预拨4亿元中央自然灾害救灾资金,支持甘肃、青海抗震救灾,重点用于受灾群众应急救

助、过渡期转移安置、遇难人员抚恤、倒损住房恢复重建等工作,确保受灾群众生活得到妥善安置,有地方住、有热饭吃、不挨冻,尽快恢复灾区生产生活秩序。

财政部要求两省财政厅抓紧将资金拨付灾区,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位。

此前,财政部已会同有关部门下

达甘肃、青海两省地震灾害救灾补助资金7亿元,加上此次预拨的4亿元资金,共下达两省11亿元,其中甘肃8.45亿元、青海2.55亿元。

灾区有序复课复市 安置条件加速改善

25日,甘肃临夏州积石山县6.2级地震灾后救援安置进入第7天。甘肃、青海两省受灾地区群众生产生活稳步恢复,甘肃受灾群众安置已从应急性临时安置转向固定性过渡安置。

记者25日从青海省应急管理厅了解到,截至24日23时,地震已造成海东市32人遇难,2人失联。目前对失联人员的搜救工作仍在进行中。

25日上午,甘肃省积石山县大河家镇举行深切悼念积石山6.2级地震遇难同胞默哀仪式。救援队伍、医护人员、群众代表等各界代表默然肃立,为地震遇难同胞默哀。

悼念活动同步在积石山县石塬镇、柳沟乡、刘集乡等3个受灾较重乡镇举行。

25日,财政部、应急管理部再次预拨4亿元中央自然灾害救灾资金,支持甘肃、青海抗震救灾。资金重点用于受灾群众应急救助、过渡期转移安置、遇难人员抚恤、倒损住房恢复重建等工作,确保受灾群众生活得到妥善安置,有地方住、

有热饭吃、不挨冻。

目前,两省地震灾区的生产生活秩序正在逐步恢复。

25日上午,积石山县柳沟乡阳山希望小学迎来复课后的升旗仪式。经过校园建筑安全分级评估和排危,阳山希望小学成为甘肃地震灾区首个在校复课的学校。因地震中断的课堂再次响起朗朗读书声。

记者从积石山县教育局获悉,从12月25日起,按照“线上线下相结合、一校一策”的原则,积石山县中小学校陆续开始复课。

此外,全县244所学校中,经鉴定能安全使用的学校,12月25日到29日期间陆续返校上课。

青海省海东市对全市816所学校28.67万名学生、2.03万名教职工及校舍安全情况进行了全面排查,妥善安排应急避险、学生转移安置、恢复学校教育教学等工作。25日,除少数学校待完成校舍安全鉴定后确定复学时间外,海东市其余学校已全部线下复课。

记者在积石山县石塬镇等地看到,商店、市场等陆续开业,一些群众外出购物、就餐。据了解,目前积石山县城九成商户开门营业,乡镇商户五成以上开门营业。积石山县因地震受损的工业企业中,已有6户恢复生产。

此次地震正值寒冬,地震灾区海拔高、气温低,两省把组织救灾物资调运和受灾群众安置救助作为救灾工作的重中之重。

25日一早,记者在大河家镇克新民村一处空地上看到,大型吊车正在忙碌作业,十几座活动板房已搭建完成。一旁的公路上,装载活动板房材料的卡车排着长队,等待卸载材料。

25日召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会通报,甘肃多渠道组织活动板房货源,优化运输线路和卸载地点,提升运力,确保活动板房尽快安全运抵灾区,安装到位。

地震发生后,甘肃省住建厅组织专业力量对大河家镇、刘集乡、石塬镇、柳沟乡等5个重点乡镇所有住户开展住房

应急评估,目前评估工作已经完成。

根据评估结果,按照“一户一间”的标准,甘肃省计划搭建15000间活动板房用于安置。安置坚持“集中安置和分散安置相结合”的原则,规划20间以上的集中安置点177处,同步配套饮水、用电、厕所、消防等公共基础设施。截至25日7时,甘肃地震灾区已安装活动板房8096间,进程过半。

青海省海东市循化撒拉族自治县街子镇孟达山村党支部书记韩奴海介绍,目前所有受灾群众都搬进了帐篷,救灾物资基本能够保障群众所需。街子镇人大主席王文海说,孟达山村将加快建设更保暖、更安全的活动板房,确保群众温暖过冬。

此外,甘肃地震灾害损失核查评估工作已经启动,28名相关行业领域专家已陆续到达灾区开展评估指导工作,评估结果将为灾后恢复重建规划编制等工作提供科学严谨的决策依据。

新华社甘肃积石山12月25日电



12月25日,来自民和县官亭镇土族中学的学生在民和县城西高级中学的操场上跑操(无人机照片)。

青海省震区中小学 全面复学复课

新华社西宁12月25日电(记者张龙、张子琪)记者25日从青海省教育厅了解到,截至12月25日,青海省海东市民和回族土族自治县、化隆回族自治县、循化撒拉族自治县三县中小学已全面复学复课,其中线下复课中小学355所,涉及学生11.86万名;线上复课中小学16所,涉及学生7700名。

据了解,民和县采取县内分流安置的方式,对灾损严重的官亭土族中学941名高中学生按年级分别安排到县一中、二中等,高中学生全面恢复线下教学;结合校舍评估情况,在保障安全的前提下,原地恢复中小学线下教学106所;对校舍存在安全隐患的16所中小学,开展线上教学。循化县经过多次校舍评估,92所校舍安全的中小学就地复课,不具备复课条件的道帏藏族乡铁尔榜小学54名学生分流到道帏乡中心小学。化隆县受灾较为严重的塔加藏族乡完成校舍安全鉴定,最后一批81名学生恢复线下教学。

青海省教育厅启动线上教学预案,并借助国家中小学智慧教育平台等资源,全力保障线上教学效果。

“一个帐篷,装下了全国的爱心”

生。

“东西够用吗?”记者问。“够,每天都会发新的,吃的用的来自很多个省,有不少都是平常舍不得买的。”马瑞说,他帮着搬物资的时候特意数过有多少个地方援助的物资,但数了几次都数不清。

说到这里,恰逢大河村党支部书记马成忠挨个帐篷查看防火情况,走了进来。“我来告诉你,你们年轻娃娃可不能忘了这份爱心。”马成忠接过话,介绍起来。

“帐篷来自甘肃省兰州市,折叠床来自山东。”马成忠弯腰试了试床上的温度,接着说,电热毯来自青海,方便面来自西藏。

他转了个身,指着床头放着的几瓶感冒药说:“这些药来自北京、江苏、浙江、广

东。”

说话间,马瑞的妈妈韩热亥麦走进帐篷,她是大河村妇联主席,这两天一直忙着协助进驻大河村的心理救援队,抚慰受灾群众,特别是儿童和妇女的心理创伤。当时是下午一点多,韩热亥麦端着几份盒饭,这是午餐。

韩热亥麦掀开炉盖,往里加了几块煤,插话道:“你马叔说的是,你看,炉子是山西给的,煤炭是从宁夏运过来的。”

马成忠把饭盒举到记者眼前:“你看,今天端到帐篷里的一日三餐,蔬菜来自云南,食用油来自河南,大米来自河北,面粉来自甘肃武威。”

“一个帐篷,装下了全国的爱心。”马瑞停下筷子,抬起头,认真地说。

“什么叫万众一心,什么叫一方有难八方支援,这就是。”韩热亥麦跟儿子说,灾难虽大,有全国上下的支持,不是个难过的坎。

积石山县工信局局长马雪俊介绍,地震发生后,全国各省、自治区、直辖市、社会各界、爱心企业、爱心人士捐助的物资达到了几百种,并且响应迅速。“这些爱心汇聚到一顶顶帐篷里,形成‘涓涓暖流’穿过寒夜,温暖着灾区每家每户。”

当日,2000多公里外,上海市慈善基金会第三批赈灾物资车辆发车,驶向积石山。

帐篷里,马瑞吃完饭,继续埋头学习,他希望明年考个好大学。

据新华社甘肃积石山12月25日电